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Εγκαινιάστηκε το Ιερό Επισκοπείο της 
Μαρτυρικής Πόλεως Σπερχειάδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Ένα ακόμη Κέντρο Περιφερειακής Επισκοπικής 
Εκκλησιαστικής Διακονίας, το πρώτο στην Δυτική Φθιώτιδα, 
εγκαινίασε σήμερα, στο πλαίσιο της εορτής και πανηγύρεως 
του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού Αγίου Νικολάου Σπερχειάδος, 
ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών.
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Ο κ. Συμεών χοροστάτησε σήμερα το πρωί στον Πανηγυρικό Όρθρο, τέλεσε την 
Αρχιερατική Θεία Λειτουργία και την Ακολουθία του Αγιασμού πλαισιούμενος από 
πατέρες της περιοχής, ενώ στις Ιερές Ακολουθίες έψαλλαν χοροί καθηγητών και 
μαθητών του Ωδείου «Γερμανός ο Μελωδός» υπό τον Διευθυντή κ. Ανδρέα Ιωακείμ 
και τον Καθηγητή Βυζαντινής Μουσικής του Παραρτήματος Δυτικής Φθιώτιδος κ. 
Ανάργυρο Βλάχο.

Οι Ιερές Ακολουθίες μεταδόθηκαν απευθείας από τηλεοράσεως, ραδιοφώνου και 
διαδικτύου.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών στο κήρυγμά του αναφέρθηκε στο μεγάλο γεγονός 
της 1700ης επετείου της Α’ εν Νικαία Οικουμενικής Συνόδου και στην συμμετοχή 
και συμβολή του Αγίου Νικολάου στην επιτυχία της.

«Ο Άγιος Νικόλαος υπήρξε θεματοφύλακας και φρουρός της αμωμήτου πίστεως 
μας, θεματοφύλακας σθεναρός και θαρραλέος των δικαίων της Εκκλησίας μας, 
απέναντι σε μια εκφυλιστική και καταστροφική αιρετική λαίλαπα. Στήριξε την 
Ορθοδοξία και την αλήθεια της όχι μόνο με τον τεκμηριωμένο θεολογικό του λόγο 
αλλά κυρίως με την επιβλητική του παρουσία, την επιμονή, την ανδρεία, ακόμη και 
την αύρα του παραστήματος του» ανέφερε χαρακτηριστικά ο ποιμενάρχης της 
Φθιώτιδας.

Μετά το πέρας του Αγιασμού ο Σεβασμιώτατος τέλεσε τον επίσημο εγκαινιασμό 
στο εμβληματικό «Αρχοντικό Αθανασίου και Μαίρης Ακρίδα», των μακαριστών 
μεγάλων ευεργετών της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος, το οποίο είναι το 
τέταρτο πλέον σε λειτουργία Ιερό Επισκοπείο της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος 
μετά τα Ιερά Επισκοπεία Ταλαντίου και Λοκρίδος στην παραλία Λιβανατών – 
Σκάλας Αταλάντης, Θερμοπυλών και Μενδενίτσης στο Καινούργιο Λοκρίδος και 
Θαυμακού στον Δομοκό.

Στο Ιερό Επισκοπείο της Μαρτυρικής Πόλεως Σπερχειάδος στεγάζονται το 
Εντευκτήριο του Ιερού Μητροπολτικού Ναού Αγίου Νικολάου Σπερχειάδος, το 
Παράρτημα Σπερχειάδος του Ωδείου Δυτικής Φθιώτιδος «Γερμανός ο Μελωδός» με 
δύο Αίθουσες Διδασκαλίας, το Γραφείο του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου, όπου θα 
δέχεται κατά τακτικά διαστήματα ακροάσεις κληρικών και λαϊκών της Δυτικής 
Φθιώτιδος, ο Πολυχώρος Συναντήσεως και Εκδηλώσεων και ο Ξενώνας Φιλοξενίας 
Κληρικών.

Το νέο αυτό Ιερό Επισκοπείο βρίσκεται ακριβώς απέναντι από τον σημερινό Ιερό 
Ναό του Αγίου Νικολάου και πολύ κοντά στον παλαιό ιστορικό ομώνυμο Ιερό Ναό. 



Με απόφαση του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φθιώτιδος κ. Συμεών, η οποία 
επιδόθηκε επίσημα και πανηγυρικά σήμερα, Διευθυντής του Ιερού Επισκοπείου της 
Μαρτυρικής Πόλεως Σπερχειάδος διορίσθηκε ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης 
π. Κύριλλος Πάρης, ο και Προϊστάμενος του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού Αγίου 
Νικολάου.
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Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών στον λόγο του ευχαρίστησε για μία ακόμη φορά τον 
Δήμο Μακρακώμης και προσωπικά τον Δήμαρχο κ. Γεώργιο Χαντζή για την 
συνεργασία του Δήμου με την Μητρόπολη, αλλά κυρίως για την αποφασιστική 
οικονομική και πρακτική στήριξη του Δήμου σε όλες τις κοινωφελείς 
πρωτοβουλίες που έχει αναλάβει η Μητρόπολη στην περιοχή και εν προκειμένω και 
σε αυτήν σημαντική δομή του Ιερού Επισκοπείου που τέθηκε σήμερα στην 
εξυπηρέτηση των πιστών και των πολιτών της Σπερχειάδος. Σε ανάμνηση αυτής 
της επιτυχούς συνεργασίας ο κ. Συμεών προσέφερε στον κ. Γεώργιο Χαντζή, 
Δήμαρχο Μακρακώμης, αναμνηστική βυζαντινή εικόνα του Αγίου Νικολάου.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών στον λόγο του, μεταξύ άλλων, τόνισε:

«Σήμερα είναι μία σημαντική μέρα για την όμορφη και Μαρτυρική πόλη της 
Σπερχειάδος, για τον Δήμο Μακρακώμης και την Δυτική Φθιώτιδα, καθώς 
αξιωνόμαστε να λειτουργούμε και να εορτάζουμε εδώ στον Ιερό Μητροπολιτικό 
Ναό του Αγίου Νικολάου Σπερχειάδος, αυτή τη λαμπρά εορτή του Αγίου Νικολάου, 
συλλειτουργούντων με όλους τους πατέρες που διακονούν στις τρείς Ενορίες της 
Σπερχειάδος.



Αυτή την ημέρα γίνεται χαρά και στον ουρανό και αυτή η χαρά ακουμπά τις ψυχές 
δύο μεγάλων ευεργετών του τόπου και της Μητροπόλεως μας, του ζεύγους 
Αθανασίου και Μαίρης Ακρίδα. Αυτοί οι άνθρωποι προσέφεραν πάρα πολλά στον 
τόπο και στην τοπική μας Εκκλησία, με άξονα, όχι μόνο στην τρίτη ηλικία με το 
Γηροκομείο Σπερχειάδος, το οποίο είναι καρπός της αγάπης τους και το οποίο 
αποτελεί μία πρότυπη μονάδα νοσηλείας και πρωτοβάθμιας υγείας για την περιοχή 
και όλοι γνωρίζουμε πόσο σπουδαίο έργο επιτελεί, αλλά καθώς ο Θεός δεν τους 
χάρισε στην ζωή βιολογικά τέκνα, αγάπησαν όμως τα παιδιά της Σπερχειάδος και 
της Δυτικής Φθιώτιδος και έτσι εδώ στο σπίτι τους, στο Αρχοντικό τους, από εδώ 
και πέρα, όπου θα στεγάζεται το Ιερό Επισκοπείο της Μαρτυρικής Πόλεως 
Σπερχειάδος, θα αποτελεί μία στέγη για όλα τα παιδιά, όπου σε συνεργασία με τον 
Δήμο Μακρακώμης, ο οποίος έχει πιστέψει και έχει επενδύσει στην μουσική παιδεία 
του τόπου και του μέλλοντος, θα στεγάζεται το Παράρτημα του Ωδείου της 
Μητροπόλεως μας «Γερμανός ο Μελωδός» και θα αισθάνονται τα παιδιά ότι 
βρίσκονται στο σπίτι τους. 

Αυτό το Αρχοντικό θα γεμίζει μελωδίες από πολλά μουσικά όργανα και θα σκορπά 
ζωή και χαρά. Συγχρόνως δε θα εξυπηρετεί και τις ανάγκες του Ιερού Ναού και θα 
δοθεί και η δυνατότητα προς εξυπηρέτηση των ιερέων και των πολιτών της 
Δυτικής Φθιώτιδος, όπου θα μπορούν να πραγματοποιούν συναντήσεις με τον 
Επίσκοπο, καθώς όμως και πολλές ακόμα δυνατότητες εξυπηρέτησης του τόπου 
και της τοπικής Εκκλησίας».

Απευθυνόμενος ο Σεβασμιώτατος μέσω τηλεοράσεως στους γέροντες και στις 
γερόντισσες του Γηροκομείου Σπερχειάδος, καθώς και προς όλους όσους 
παρακολουθούσαν μέσω τηλεοράσεως και ραδιοφώνου τις Ιερές Ακολουθίες, 
χαρακτηριστικά σημείωσε: «Σας ασπάζομαι, σας ευλογώ, σας ευγνωμονώ και σας 
διαβεβαιώνω ότι δεν είστε μόνοι. Είμαστε όλοι μαζί μία οικογένεια».
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